

高英高級工商職業學校 101 學年度第 1 學期班級讀書會

閱讀心得報告

班 級	資訊 2-2	學生姓名	趙哲慶		
研讀書名	點燃快樂的爐火	書籍作者	劉墉		
出版單位	中原造像股份有限公司	出版年月	2004 年 04 月 01 日	版次	初版
班級導師	林芊儒老師	國文老師	吳美娜老師		

心 得 報 告 內 容

一、圖書作者與內容簡介：

這本，點燃快樂的爐火的書，就像類似年輕人的熱情一樣，裡面的內容包著作者所做的事還有對事的的想法，與觀念，並且用不同的角度，想法去構想，裡面全部都是小小一段文對於，『某』一些人，不喜歡長故事的，這本點燃快樂的爐火，是滿不錯的選者。

二、內容摘錄：

如果有人滑倒，不一定找得到扶持，因為人們或許會想「我並沒有丟香蕉皮，這不干我事。」相反的，再有公義的社會，眾人都會跑去協助，因為大家不僅希望作個守法的「好」人，更要作個助人的「義」人。像這樣大家都以天下興亡、世風良窳為己任的社會還能不安和國家還能不強盛嗎?(p-29)。

三、我的觀點：

人生，就有如一把火火苗，慢慢的，慢慢的，就漸漸的茁大起來，當你正年輕的時候，正是人生，最旺的時候，那就是充滿整個人生最多的回憶，同時也是最精采的開始這本書大約內容似夫都是作者年輕所經歷的的，裡面包含做人處事，以及一些些字體的描述，跟一些作者裡的經歷與過程，這本書的知識更是寬廣，故事千變萬化，其中有一篇「不仁與不義」裡面的主角老趙，在家中沒人的情況下突然心臟病發作而導致稍微的昏迷，小偷趁機而近入老趙的房子裡，但是也多虧了小偷才發現老趙的心臟病，而打電話給救護人員，雖然是小偷但是在最後的關頭小偷還是發出人性的一面幫老趙打電話求救出門在外遇到有困難的人，並不是冷眼旁邊而是出手相助這才是人性的一面，並不是說放著不理或者落井下石這些都是很沒道德與良心的。(由淺到深)人的想法總是這麼想，只要到達那個位子就可以了，就是我的極限了，但是人類只要在遇到危機的困難而更能發出更大的潛力並且突破，這就是人的極限，

但就算再怎樣的累只要快休息的時候就會奮發圖強的衝刺利用由淺到深的道理，假如沒這樣的要求想必每個人到達指定的地方就停止訓練了，但是只要有一個外力所施壓，病鴨已壓迫人們將會使出比之前還更要突破的實力。

「語文脫節」我們所學的東西，知識都隨著時間而作變化，知識沒錯學到就是你的不是為了老師分數是為了自己，但是我們所學到的知識，觀念都會隨著時間而有所改變，所以並須有空就去查資料並補充，文字也是如此改來改去的，沒有花時間去從心認識它是不可能的，物品也是這樣，某一個先生說過未來的社會不再是求職的，而是要求創新與創作出來，一個老舊的電子東西也能改造，如果想法比別人多出來，你的機會與視野都能大大提升。

「城市鄉村化」在別的国家，你都能看見到完整的規劃，但是在台灣的社會，光一個台北市就亂七八招，更不用說高雄或者是哪裡都一樣，亂七八招小巷一堆，但是在別的国家你能看見大大的城市裡面也常有公園雖然不大但是也為了上班族滿路的一天，呼吸新鮮的空氣，人家在規畫的時候，我們街裡還是亂亂亂，如果有好好的規劃，也不用怕晚上出門的小巷子會有會有人，突然進來偷竊一樣，實在令人膽顫驚心不免為了國家的治安蒙上一成陰影。這本書充滿了一大堆的故事，雖然沒有華麗的造句與解說，但是也足夠了裡面故事所要告訴我的們內容，不管故事的長短，每個都有它自然的大道理存在，這本書推薦的就是裡面的劇情故事都能讓我們家裡討論與反省，就像（伊索寓言）一樣簡單的小故事充滿了能讓我們深思的想法。

四、討論議題：

沒這本的書的話，也不能領悟其中的道理與想法？

這種書根本就是我童年所讀的（伊索寓言）充滿的反省與突如其來的故意讓我們讀者能一篇又一篇的讀下去，直到本結束。